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Αγαπητοί συνάδελφοι και προσκεκλημένοι, 

Εκ μέρους της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. σας 

καλωσορίζουμε στην έναρξη των εργασιών του 51ου Τακτικού Συνεδρίου που 

πραγματοποιείται στην πανέμορφη και φιλόξενη Ρόδο και σας ευχαριστούμε που μας 

τιμάτε με την παρουσία σας. 

Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 

Υπαλλήλων Δήμου Ρόδου για την φιλοξενία, αλλά και την βοήθεια που μας 

προσέφερε όσον αφορά στη διοργάνωση, τη διαμονή-παραμονή των Αντιπροσώπων 

των Συλλόγων μας και την καλύτερη διεξαγωγή των εργασιών του Συνεδρίου μας. 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι και προσκεκλημένοι, 

Το 51ο Τακτικό μας Συνέδριο διεξάγεται σε μία κρίσιμη καμπή για την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, αλλά και την χώρα μας γενικότερα. Οι εξελίξεις διεθνώς 

έχουν μετατρέψει το παγκόσμιο περιβάλλον σε κινούμενη άμμο και κανείς δεν 

γνωρίζει πως, πότε και πόσο θα επηρεαστεί. Οι πολεμικές συγκρούσεις σε διάφορα 

σημεία του πλανήτη, όπως στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή, η γενοκτονία των 

Παλαιστινίων στη Γάζα, ο «πόλεμος» των δασμών που ξεκίνησαν οι Η.Π.Α., οι 

πολιτικές, οικονομικές, κοινωνικές αλλά και οι τεχνολογικές εξελίξεις που 

λαμβάνουν χώρα σε παγκόσμιο, Ευρωπαϊκό και τοπικό επίπεδο, είναι δεδομένο πώς 

θα έχουν αντίκτυπο στις ζωές των εργαζομένων, στις ζωές όλων μας. 

Ακόμη μεγαλύτερη ανησυχία μας προκαλεί το γεγονός, ότι, στην Ελλάδα, η 

σημερινή κυβέρνηση, όπως και οι προηγούμενες, δεν έχει την ικανότητα, το 

πολιτικό σθένος ή βάρος, τη δυνατότητα, ή ακόμη χειρότερα, δεν θέλει να 

διαμορφώσει έστω ένα υποτυπώδες δίχτυ προστασίας των πολιτών και των 

εργαζομένων από τις δυσμενείς εξωτερικές εξελίξεις που επηρεάζουν και τη 

χώρα μας. Πράττει ότι χειρότερο. Επιτρέπει χρόνια τώρα στους δανειστές και στα 

συμφέροντα, εγχώρια και εξωτερικού να λυμαίνονται τα πάντα στην Ελλάδα 

αδιαφορώντας για την τύχη της κοινωνίας. Είναι αυτό που λένε, «μπάτε σκύλοι 

αλέστε και αλεστικά μην δώσετε»! 



Πολλές φορές μάλιστα, στην προσπάθεια της η κυβέρνηση να εφαρμόσει 

την πολιτική του νεοφιλελευθερισμού, στην οποία είναι ταγμένη, φτάνει στο 

σημείο να εργαλειοποιεί διεθνείς κρίσεις και πολεμικές συρράξεις προκειμένου 

να πετύχει τους στόχους της, που δεν είναι άλλοι από την εξυπηρέτηση ιδιοτελών 

συμφερόντων. Κάπως έτσι η ακρίβεια έχει φτάσει σε δυσθεώρητα ύψη, η 

αισχροκέρδεια χτυπάει «κόκκινο», το κόστος στέγασης σπάει κάθε ρεκόρ και οι 

αυξήσεις στα προϊόντα πρώτης ανάγκης, όπως και στην ενέργεια, «τρέχουν» με 

ταχύτητα φωτός. 

Οι πολίτες, μεταξύ των οποίων και οι εργαζόμενοι στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, αποσβολωμένοι παρακολουθούν την καθημερινότητα τους σαν να 

βλέπουν ταινία τρόμου. Ο μισθός τους δεν φτάνει ούτε για τα βασικά. 

Εξανεμίζεται σε χρόνο ρεκόρ και οι τσέπες αδειάζουν εν ριπή οφθαλμού. Από την 

επιβολή των μνημονίων, μεταξύ άλλων, οι αποδοχές των εργαζομένων μειώθηκαν 

κατά 40%, καταργήθηκε ο 13ος και 14ος μισθός, επιβλήθηκε η εισφορά αλληλεγγύης 

2%, πάγωσε μισθολογικά η διετία 2016-2017, μειώθηκε το αφορολόγητο και 

συνεχίζεται μια ακραία νεοφιλελεύθερη πολιτική. Οι μισθοί των Ελλήνων 

Δημοσίων Υπαλλήλων, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, βρίσκονται στην 

τελευταία θέση της Ευρώπης.  

Με τους μισθούς πείνας και την ακρίβεια να καλπάζει, οι πολίτες έχουν να 

αντιμετωπίσουν επιπλέον την διάλυση της Δημόσιας Υγείας, της Δημόσιας 

Παιδείας, του Κοινωνικού κράτους ή μάλλον του κράτους γενικότερα. Όλοι 

γίναμε μάρτυρες του εγκλήματος των Τεμπών. Την πολιτική και κυβερνητική 

ανεπάρκεια, αδιαφορία, ασυδοσία, ανικανότητα πλήρωσαν με τη ζωή τους πενήντα 

επτά (57) ανθρώπινες ψυχές. Κι όμως, έχουν το θράσος να κουνάνε το δάχτυλο και 

μόνο τους μέλημα είναι η συγκάλυψη αυτού του πρωτοφανούς εγκλήματος.  

Την ίδια πολιτική και τακτική, όπως αυτή που οδήγησε στην τραγωδία των 

Τεμπών, ακολουθούν σε κάθε επίπεδο. Προέχει η ρεμούλα, η τακτοποίηση των 

δικών τους παιδιών, των κολλητών και αρεστών, η εξυπηρέτηση μόνο των 

επιχειρηματικών-εργολαβικών συμφερόντων. Το γνωρίζουμε και το ζούμε εμείς 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Θέλουν με κάθε τρόπο να καταργήσουν το Δημόσιο και 

Κοινωνικό χαρακτήρα της γράφοντας στα παλαιότερα των υποδημάτων τους τα 

συμφέροντα των εργαζομένων και των Δημοτών. Μέλημα τους να εκχωρήσουν 

αρμοδιότητες και υπηρεσίες των Ο.Τ.Α. σε ιδιώτες. Χρησιμοποιούν διάφορες 

μεθόδους, όπως αυτή των «Αναπτυξιακών Οργανισμών». Τους νοιάζει οι ιδιώτες να 

γεμίζουν τις τσέπες τους και οι πολίτες να πληρώνουν το μάρμαρο και να αδειάζουν 

οι δικές μας τσέπες. 

Αυτό μεθοδεύεται χρόνια. Γι' αυτό παρατηρείται η τραγική έλλειψη 

προσωπικού και οι μεγάλες ελλείψεις, στην συντριπτική πλειοψηφία των Δήμων 

της χώρας, σε υλικοτεχνικά μέσα και υποδομές. Οδηγούν τους Ο.Τ.Α. με 

μαθηματική ακρίβεια στην καταστροφή. Αντί να λαμβάνονται αποφάσεις για την 



αντιμετώπιση του μεγάλου προβλήματος της έλλειψης μόνιμου προσωπικού, εδώ και 

χρόνια γίνονται τα πάντα για την διαιώνιση του. Έχουμε προσλήψεις με κάθε είδους 

σχέση ελαστικής εργασίας, ανακύκλωση ανεργίας με Προγράμματα Ο.Α.Ε.Δ. και 

«ενοικιαζόμενους» εργαζόμενους μέσα από τις «Αναπτυξιακούς Οργανισμούς», αλλά 

δεν υπάρχει προσωπικό να καλύψει τις ανάγκες των Δήμων. Κι όμως, έχουν το 

θράσος στην κυβέρνηση να μιλούν για μείωση της ανεργίας. 

 Το σοβαρό θέμα της Υγείας και της Ασφάλειας των εργαζομένων στους 

χώρους εργασίας συνεχίζει, όχι μόνο να μην είναι προτεραιότητα της 

κυβέρνησης, αλλά αντιθέτως να αντιμετωπίζονται οι εργαζόμενοι ως αναλώσιμο 

είδος με αποτέλεσμα τα Εργατικά Ατυχήματα, μικρά ή μεγάλα, οι θάνατοι 

εργαζομένων και οι επαγγελματικές ασθένειες να είναι σχεδόν καθημερινό 

φαινόμενο, ειδικότερα στις εργασίες των εξωτερικών συνεργείων. Στον αντίποδα 

όλων αυτών δεν υπάρχει καμία κρατική μέριμνα ούτε και διάθεση απόδοσης 

ευθυνών, με αποτέλεσμα οι υπεύθυνοι να μένουν ατιμώρητοι. Η δε δήθεν 

αξιολόγηση των Δημοσίων Υπαλλήλων μόνο ως πρόκληση και κοροϊδία μπορεί να 

εκληφθεί και τίποτε άλλο. 

Την αδιαφορία άλλωστε της κυβέρνησης για τις ζωές των εργαζομένων 

αλλά και την ατιμωρησία των υπευθύνων που έμμεσα προκαλούν τα ατυχήματα 

ή τους θανάτους, αντανακλά η διάλυση του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας 

(Σ.ΕΠ.Ε.), του μοναδικού ελεγκτικού μηχανισμού για την τήρησή της Υγείας και 

της Ασφάλειας. Όπως επίσης και η «μισή», σε σχέση με τις κυβερνητικές 

υποσχέσεις και δεσμεύσεις κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.) για το Επίδομα 

Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας. Πέραν του θετικού της ένταξης και 

κατάταξης ορισμένων νέων κλάδων και ειδικοτήτων στον καθορισμό του 

επιδόματος, η κοινή Υπουργική Απόφαση προκαλεί ανισότητες και αδικίες, επιφέρει 

μειώσεις του ποσού του επιδόματος σε κάποιες κατηγορίες και το σημαντικότερο, 

απαράδεκτο και προσβλητικό, εξαιρεί από τους δικαιούχους χιλιάδες εργαζόμενους, 

των Δήμων. Γι' αυτό και η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ζήτησε την επανεξέταση της κοινής 

Υπουργικής Απόφασης. 

Πιστεύουν στην κυβέρνηση, πώς με επιδόματα (όπως αυτό των 250,00 ευρώ 

για τους χαμηλοσυνταξιούχους από Νοέμβριο), αυξήσεις κοροϊδία, όπως η 

εξευτελιστική αύξηση του κατώτατου μισθού και διάφορα άλλα πυροτεχνήματα 

μπορούν να ρίξουν στάχτη στα μάτια των πολιτών και των εργαζομένων. Σε 

καμία περίπτωση. Μετά από δεκαπέντε (15) χρόνια καθήλωσης, οι αυξήσεις στους 

μισθούς του Δημοσίου, ήταν 4% πέρυσι και 1% φέτος (από τον Απρίλιο) 

μεσοσταθμικά, όταν η εκτίμηση για τις απώλειες εισοδήματος λόγω ακρίβειας τα 

τελευταία τέσσερα (4) χρόνια υπερβαίνουν το 20%. Οι μισθοί δηλαδή παραμένουν 

στα τάρταρα και τα πάντα ανεβαίνουν σε δυσθεώρητα ύψη. 

Οι ανισότητες διευρύνονται πρός όφελος του κεφαλαίου και στήνεται στην 

Ελλάδα ένα περιβάλλον πλήρους αποικιοκρατίας που σερβίρετε με το 



περιτύλιγμα των δήθεν επενδύσεων και της ασθμαίνουσας ανάπτυξης. Ειδικά για 

την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τους εργαζόμενους της, να αναφέρουμε ότι ετοιμάζουν 

την αλλαγή του Κώδικα. Οψόμεθα, αν και κάθε αλλαγή τα τελευταία χρόνια ήταν επί 

τα χείρω.  

 

Αγαπητοί συνάδελφοι και προσκεκλημένοι, 

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση παραμένει στο στόχαστρο της κυβέρνησης και των 

αδηφάγων επιχειρηματικών συμφερόντων που σέρνει μαζί της. Το ενιαίο αυτό 

σύστημα επιτίθεται σφόδρα στους εργαζόμενους με κάθε τρόπο. Ας θυμηθούμε 

την κατάργηση Συνταγματικά κατοχυρωμένων Δημοκρατικών δικαιωμάτων, όπως το 

δικαίωμα στην απεργία, το 8ωρο, την ελεύθερη και ανεμπόδιστη συνδικαλιστική 

έκφραση, τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (Σ.Σ.Ε.), ενώ ταυτόχρονα 

καθιερώνουν τις ελαστικές μορφές εργασίας, νομιμοποιούν πλήρως τις 

ιδιωτικοποιήσεις, ξεπουλούν τη Δημόσια και Δημοτική περιουσία και σε κάθε φωνή 

αντίδρασης επιβάλουν ως μέτρο φίμωσης τη βία και την καταστολή. 

Η νέα τάξη πραγμάτων, στην οποία εντάσσεται και η κυβέρνηση της Νέας 

Δημοκρατίας, θέλει τους εργαζόμενους υπόδουλους, γρανάζια ενός συστήματος 

που θα λειτουργεί για να ενισχύει τον πλούτο των ολίγων. Την κρίση, την 

εγκληματική ασυδοσία, τις αλόγιστες σπατάλες, την εισφοροδιαφυγή, την 

παραοικονομία, το δανεισμό στις τράπεζες, την δράση πολυεθνικών επιχειρήσεων 

και καρτέλ που διογκώνουν τεχνητά τις τιμές για κερδοσκοπικούς λόγους θα 

πληρώνουν οι πολλοί, οι οικονομικά ασθενέστεροι, οι μεροκαματιάρηδες, οι 

νοικοκυραίοι. Θα πληρώνουν με απολύσεις, μειώσεις μισθών και συντάξεων, με 

καταστρατήγηση των εργασιακών και ασφαλιστικών τους δικαιωμάτων. 

Το ερώτημα που τίθεται λοιπόν είναι: Εμείς ως εργαζόμενοι στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση μπορούμε να παραμείνουμε θεατές στη νεοφιλελεύθερη αυτή 

λαίλαπα που θέλει την εξόντωση τη δική μας και των παιδιών μας; Η απάντηση 

για εμάς, για την Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. είναι αυτονόητη και ξεκάθαρη: ΟΧΙ. Δεν 

μπορούμε να είμαστε θεατές στην ανεργία, την ακρίβεια, την αισχροκέρδεια, τις 

ιδιωτικοποιήσεις, τη «μαύρη» και αδήλωτη εργασία, τις ελαστικές σχέσεις εργασίας, 

τους μισθούς πείνας στο Δημόσιο και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, στη διάλυση της 

Υγείας και της Παιδείας, στην υπερφορολόγηση των λαϊκών στρωμάτων, την 

αναξιοκρατία και την υποταγή της κρατικής μηχανής στη βούληση των ημετέρων. 

Η ιστορία των εβδομήντα πέντε (75) χρόνων από την ίδρυση και λειτουργία 

της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., που συμπίπτει με το  51ο Τακτικό Συνέδριο μας, μας έχει 

διδάξει πώς δεν μπορούμε να είμαστε θεατές, αλλά βασικοί πρωταγωνιστές, 

πάντα στην πρώτη γραμμή των εξελίξεων. Ο αγώνας για ένα καλύτερο αύριο, 

για το μέλλον των παιδιών μας, είναι μονόδρομος. Σύμμαχο έχουμε την κοινωνία, 

η οποία αναγνωρίζει την προσφορά μας, παρά το γεγονός ότι οι πληρωμένοι 

κονδυλοφόροι επιχειρούν να μας απαξιώνουν γιατί έτσι βολεύει τα αφεντικά τους. 



Αποδείξαμε πώς είμαστε δίπλα στους συμπολίτες μας σε κρίσεις, όπως η πανδημία 

του κορωνοϊού και οι φυσικές καταστροφές.  

Είμαστε υποχρεωμένοι να απαντήσουμε δυναμικά στη νεοφιλελεύθερη αυτή 

πολιτική. Το συνδικαλιστικό κίνημα (σ.κ.) των εργαζομένων στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση οφείλει να δώσει απαντήσεις, όπως έκανε διαχρονικά. Να χαράξει 

μία στρατηγική ανατροπής της σημερινής κατάστασης και να την ακολουθήσει με 

ενότητα στη δράση και πολιτική αυτονομία μέχρι να δει σαφή αποτελέσματα.  

Το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να αφυπνιστεί, να ανασυνταχθεί και να 

επιβάλλει άμεση κοινωνική αντίσταση για την ανατροπή αυτών των ακραίων 

νεοφιλελεύθερων πολιτικών. Πρέπει οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο και Ιδιωτικό 

Τομέα, συνολικά, να συγκλίνουμε σε ένα ενιαίο μέτωπο με αιχμή το αίτημα για 

Κοινωνική Δικαιοσύνη και αξιοπρεπείς Συνθήκες Εργασίας και Διαβίωσης. 

Διαφορετικά, το μέλλον θα είναι δυσοίωνο με ανατροπή του συνόλου των 

κοινωνικών κατακτήσεων.  

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. σήμερα, εδώ και τώρα, μέσα από τις εργασίες του 51ου 

Τακτικού Συνεδρίου της πρέπει να θέσει τις προϋποθέσεις για την ανατροπή 

αυτής της βάναυσης πολιτικής και να θέσει τους στόχους και τις προτεραιότητες 

των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για το επόμενο χρονικό διάστημα που 

αναλυτικά είναι: 

 

• Να συνεχίσουμε και να εντείνουμε τον αγώνα για την αποκατάσταση, 

προστασία και διεύρυνση των μισθολογικών, ασφαλιστικών, συνταξιοδοτικών 

και εργασιακών δικαιωμάτων μας. 

• Η ανατροπή των πολιτικών των μνημονίων και των ακραίων νεοφιλελεύθερων 

πολιτικών. 

• Την ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ όλων των αντιασφαλιστικών και αντεργατικών μέτρων 

που ψηφίστηκαν και εφαρμόστηκαν κατά την προηγούμενη περίοδο.  

• Γενναίες αυξήσεις πολύ πάνω από τον πληθωρισμό στους μισθούς μας, ώστε 

να αντιμετωπιστεί το κύμα ακρίβειας και αισχροκέρδειας. Επαναφορά των 

αποδοχών σε επίπεδα αξιοπρεπούς διαβίωσης με ανάλογη αύξηση του βασικού 

εισαγωγικού μισθού.  

• Μισθολογική αναγνώριση της «παγωμένης» αντισυνταγματικά διετίας 2016-

2017.  

• Επαναφορά ΕΔΩ και ΤΩΡΑ του 13ου και 14ου μισθού. 

• Αυστηρή εφαρμογή της Νομοθεσίας για την Υγεία και Ασφάλεια στην 

Εργασία, προκειμένου να μπει τέλος στο μακρύ κατάλογο των εργατικών 

ατυχημάτων. Ουσιαστική αναγνώριση του Εργατικού Ατυχήματος και της 

Επαγγελματικής Ασθένειας στους Ο.Τ.Α. λόγω των ιδιαιτεροτήτων που 

υπάρχουν. 

• Η υπεράσπιση των κοινωνικών κατακτήσεων, των Δημοσίων αγαθών και του 



Κοινωνικού κράτους. 

• Μια Τοπική Αυτοδιοίκηση ισχυρή, με Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα. 

Με τον καθορισμό ενός νέου θεσμικού πλαισίου (Κώδικας Αυτοδιοίκησης) που 

να τον υπερασπίζεται. 

• Η σημαντική αύξηση της οικονομικής ενίσχυσης των Ο.Τ.Α. για να 

μπορέσουν να ανταποκριθούν στο δύσκολο ρόλο τους. 

• Απελευθέρωση των προσλήψεων μόνιμου προσωπικού σε όλες τις υπηρεσίες 

και Δομές των Ο.Τ.Α. 

• Κατάργηση κάθε μορφής επισφαλούς εργασίας, για εργαζόμενους με πλήρη 

μισθολογικά, ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά και εργασιακά δικαιώματα. 

• Μονιμοποίηση των εργαζομένων που απασχολούνται για πολλά χρόνια με 

επαναλαμβανόμενες συμβάσεις στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και καλύπτουν 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες των Δήμων και των Δημοτών τους. 

• Αποτροπή με κάθε τρόπο της προσπάθειας εκχώρησης της Διαχείρισης των 

Στερεών Αποβλήτων (Σ.Δ.Ι.Τ., Φο.Δ.Σ.Α. ως Α.Ε.) σε ιδιώτες και επιστροφή 

της αρμοδιότητας της Ανακύκλωσης στους Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού. 

• Η αποτροπή με κάθε τρόπο της νέας προσπάθειας κυβέρνησης και αιρετών 

για εκχώρηση αρμοδιοτήτων και υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. μέσω των 

«Αναπτυξιακών Οργανισμών». 

• Η συνεχή επιμόρφωση και αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ιδιαίτερα μετά και την σύσταση του «Ινστιτούτου 

Ερευνών και Μελετών της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.» (Ι.Ε.Μ. της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.). 

• Αποσύνδεση του μισθού από την αντιδραστική αξιολόγηση και στοχοθεσία. 

Ακώλυτη μισθολογική εξέλιξη. 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι και προσκεκλημένοι, 
 

Από το βήμα του 51ου Τακτικού Συνεδρίου μας, και το «νησί των Ιπποτών», 

απευθύνω κάλεσμα ενότητας, συστράτευσης δυνάμεων και αγώνα σε όλους. 

Τους δύσκολους αυτούς καιρούς, η ταξική ενότητα, ο αγώνας και η μαζική 

συμμετοχή των δυνάμεων της εργασίας είναι μονόδρομος για την καθημερινή 

μας επιβίωση, για την άμεση ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας, απέναντι στο 

τέρας του νεοφιλελευθερισμού που απειλεί να ισοπεδώσει ότι έχει μείνει όρθιο.  

Η ιστορία μας έχει διδάξει πώς μόνο μέσα από πάλη και αγώνες έρχεται η 

δικαίωση και οι κατακτήσεις. Ας αναλάβει λοιπόν ο καθένας τις ευθύνες του και ας 

γίνει το 51ο Τακτικό Συνέδριο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αφετηρία νέων δυναμικών αγώνων, 

για να πάρουμε πίσω αυτά που μας ανήκουν.  

Για την χάραξη μιας νικηφόρας πορείας μακριά από μικροπαραταξιακές 

αγκυλώσεις και μικροπολιτικά συμφέροντα, που θα οδηγεί σε οριστικές λύσεις των 

προβλημάτων των εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που έχουμε ταχθεί να 



υπηρετούμε. Δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια.  

Τώρα πρέπει να γίνει η αντεπίθεση για την ανατροπή μιας πολιτικής που μας 

στερεί τα δικαιώματα, τα όνειρα και την ελπίδα για μία ζωή καλύτερη, μια ζωή με 

αξιοπρέπεια. 

 


